

JÖVŐ

Közzététel dátuma: 1948. június 8. Kedd
apr. Nr. 59352/947.

1948 június 8 KEDD
IV. évfolyam, 1036 szám
Felelős szerkesztő:
PALÁSTI JÓZSEF
Szerkesztőség: Petőfi ucca 4.
Telefon: 30-87.
Kiadóhivatal: Köztársaság utja 88
Telefon: 20-76.

FUGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Gh. Stoica, az Országos Szaktanács titkárának részvételével

Meghatározták az aradi szakszervezeti mozgalom új, fontos feladatait

A végzett munka őszinte, nyílt értékelése lehetővé teszi a hiányosságok kiküszöbölését

Pénteken ülésezett az aradmegyei Szaktanács vezetősége Stoica Gheorghe, az Országos Szaktanács titkárának, valamint Kamer Ilie és Palade Constantin ugyancsak az Országos Szaktanács instruktorainak részvételével. Az ülés napirendjén a titkári

jelentés szerepelt, valamint a jelentés feletti vita, amely az utolsó három hónapban végzett munkák megbeszélését ölelte fel, egyben megmutatva az eredmények mellett azokat a hibákat is, amelyek között felmerültek. A jelentésből meg-

állapítható, hogy az aradi szakszervezetek munkája összességében pozitív eredményekkel járt, de mutatkoztak negatív részek is. Kimutatja a jelentés, hogy a Megyei Szaktanács munkája főleg a termelés felé irányult, amely azt igazolta, egyben,

Hogy eredményeket értek el ezen a téren, de kitűnik a jelentésből az is, hogy nem lehet ugyanezt állítani a kulturális és ideológiai vonalon, valamint a szakszervezeti káderek mozgalmában is hiányosságok voltak, mintahogy gyengeségek mutatkoztak a szükséges ellenőrzéseknél is, a szakszervezeti mozgalomban.

Az alkotó bírálat és önbírálat szellemében

Egyik gyengesége volt a munkák elvégzésének, hogy a munkaterveket nem tanulmányozták olyan mértékben, amint azt megérdemelte volna mint ahogyan Stoica Gheorghe országos felelős megállapította, a tervek végrehajtásának ellenőrzését az irodából végezték, s egyben leszögezte ezzel kapcsolatban, hogy harcot kell indítani a szakszervezeti mozgalomban még mindig meglévő bürokratikus rendszer ellen. Mert tény: a hiányos ellenőrzési munkának tudható az, hogy egyes szakszervezeti mozgalomtól távolálló elemek kerültek be a munkásmozgalomba, akiknek semmiféle kapcsolatuk nem volt a munkásosztállyal és a proletár erkölccsel. Ilyen korrupt és becstelen alakja volt a szakszervezeti ügyvitelnek Berkovics Ernő, aki visszaél a Szaktanács bizalmával és jelentős összegű pénzt tulajdonított el a munkásság pénzéből, az így szerzett pénzt elmulasztta, eldörbészolta különböző éjjeli lokálokban. Ugyanez volt a helyzet a mezőgazdasági szakszervezetnél is, ahol a pénztárnok követelt el hasonló becstelenségeket. Ezek a tények felhívították a becstelen munkásmozgalom tagjait s egyben mutatják a hibákat is, amelyek a szakszervezeti mozgalomban előfordultak és amelyeket a pénteki ülésen részletesen megvitatottak és bírálatban részesítették érte azokat, akik ezen a téren hibákat követtek el. Az ülésen érvényesült az önbírálat, a Szaktanács egész vezetősége részéről. Azért, hogy a jövőben hasonló esetek ne forduljanak elő szükséges volt a Megyei Szaktanács újraszervezése is. A jelentés egyébként beszámolt mindazokról az elvégzett munkákról, amelyeket teljesítettek, valamint a június 1-től augusztus 23-ig tartó új munkatervről eddig megvalósított eredményekről is. A különböző gyárakban folyó munkaversenyek, tehervai és utbagazító gyűlések, felvilágosító és irányító munkák egész sorozata, a posta és telefon alkalmazottak szakszervezetének egyesítése, azoknak elmozdítása az egészségügyi szakszervezetből, akik nem alkalmazottak, az önkéntes munkák elvégzése, valamint az Agir tagjaiból alakított önkéntes irányítók megszervezése a termelés ellenőrzése érdekében, mind olyan eredmények, amelyeket a Szaktanács valósított meg.

A bukaresti görög egyházközség leleplezi a monarho-fasiszta görög rádió rágalomhadjáratát

BUKAREST. (Agerpres). Az athéni rádió rágalmával szemben, amelyben a bukaresti görög templom bezárásáról „számol be” a monarho-fasiszta görög kormány szócsőve, a bukaresti görög egyházközség hivatalos közleményt adott ki, amelyben rámutat, hogy

latiban, Constantában stb. az egyházközségek a legszabadabban működnek, az iskolák hasonlóképpen és problémáikat a román kormány a legnagyobb jóakarattal kezeli. A továbbiakban rámutat a közlemény, hogy mindössze

rög kormányt képviseli, megkísérelte, hogy bezárja a fővárosi görög iskolát, ehhez azonban a román kormány nem járult hozzá, viszont a görög templomot bezáratta a követség, s még ma sem fejthet ki vallásos tevékenységet. Fontos tudatában — állapítja meg a közlemény — amit a nemzetközi közvélemény elé bocsátunk a görög átmeneti egyház község kéri, hogy a bukaresti görög templomot ha ledéltalálják nyissák meg s szüntessék meg a monarho-fasiszta követség mellett működő egyházi szervek tevékenységét.

a bukaresti görögök egyesületének reakciós vezetőségét maguk a görögök eltávolították, s az új vezetőség teljesen újraszervezte a fővárosi görög lakosságának életét, a Népköztársaság hatóságainak teljes támogatásával, viszont a bukaresti görög követség a monarho-fasiszta gö-

a Román Népköztársaságban a görögök a legteljesebb szabadságjogokat élvezik, csakugy, mint a többi együttélő népek, amit egyébként a Román Népköztársaság alkotmánya biztosít. Valamennyi városban, ahol görög templom van, így Bukarestben, Ga-

Felére czökkentette a Szovjetunió a finn hadikártérítés összegét — a magyar kormány is kérte a márséklést

HELSINKI. A finn kormány három kommunista minisztere a finn kormányhoz intézett levelében az 1. indítványozta, hogy kérjék fel a szovjet kormányt Finnország hadikártérítési tartozásának csökkentésére. Június 3-án Szavonekov, a Szovjetunió finnországi meghatalmazott minisztere közölte Pekkala finn miniszterrel, hogy a szovjet kormány elfogadta a javaslatot és hajlandó a hadikártérítési összeget felére csökkenteni. Pekkala finn miniszterelnök mely válaszában fejezte ki a szovjet kormánynak. BUDAPEST. A Magyar Távirati Iroda jelenti, hogy a magyar kormány minisztertanácsa, a Magyar Kommunista Párt javaslatára a kormány elhatározta: kéressel fordul a Szovjetunióhoz a hadikártérítés csökkentésének érdekében.

Huszonöt százalékkal leszállították a „Marshall-segélyt”

LONDON. Az USA képviselőháza megszavazta a külföldi országok számára nyújtandó kölcsönnek 25 százalékkal történő leszállítást, valamint azt, hogy a 12-éves helyett 15 részletben nyúj-
ják a kölcsönt. Ez a határozat óriási pánikot keltett a Marshall-tervben érdekelt országokban. Először Londonban, Párisban és Rómában nagy a felzúdulás. Ezek a kormányok ugyanis szociálisták folytatva, önkéntestek saját országok iparát, hadseregüket az USA szolgálatába állították, legnagyobb hibájuk azonban az volt, hogy megszakították kereskedelmi kapcsolataikat a Szovjetunióval és a délkelet-európai demokratikus országokkal.

Egészségtelen áramlatok a tanítók szakszervezetében

A jelenlévők felett vita indult meg, amelyben több mint huszár vettek részt és különösen a helybeli tanítóság szakszervezetének működését bírálják élesen, mivel ott egyesek még mindig nem veszkedtek bele a szakszervezeti mozgalomba és még a régi kétes és reakciós szellemet próbálják terjeszteni. Ezt tükrözi a tanítóságnak Aradon megjelent *Scopla Vremii* című folyóirata és a tanítóság könyvkereskedése, ahonnan teljesen hiányzanak a haladószerű műkövvek. Ezek a hiányosságok is a Szaktanács munkájának negatívumai közé tartoznak. A tanítóság szakszervezetének munkáját nem ellenőrizték kellően és így törtéhetett meg, hogy a folyóiratban a légiionista idők egyik hírhedt és sötét alakjait dicsőítő cikke jelent meg.

A vita befejezése után Mitrea Ioan elnök olvasta fel az ellenőrök jelentését, amelyből megállapították, hogy Berkovics Ernő, a Szaktanács pénztárosa, jelentős összeget tulajdonított el a közpénzből és akcióért a szegénytelen cselekedetért bíróság elé állítanak, hogy elvegye méltó és megérdemelt büntetését. Az aradi munkásság pedig csak megvevőkkel és undorral tekinthet az ilyen becsutelen alakokra.

Ezután Palade Constantin, az OSZT instruktora a kulturális munka terén tapasztalt hiányosságokat sorolta fel úgy az egyes üzemeknél mint a különböző intézményeknél. Majd Kaner Ilie instruktorkor arról szólott, hogy bár a szakszervezetek szervezési osztályai egész sor szép eredményt értek el, de a munkát nem mélyítették el kellően. A szervezési munka élenkébbé tételére értékes útbaigazításokat adott az OSZT instruktorkor, aki rámutatott a teljesítendő nagy feladatokra.

Gyengeség főképpen ott mutatkozik, ahol az eszmei és politikai színvonal nem elég magas

A jelenlévők élénk tapsa közepette emelkedett szólásra Stoica Gheorghe, az OSZT titkára, aki bejelentette, hogy az OSZT az egész ország területén lévő szakszervezetekhez bizottságokat küldött annak, hogy ismerjék azokat az irányelveket, amelyeket a jövőben figyelembe kell venni a mozgalomban. Mind az egyben új kötelezettségeket is jelentenek és bizonyos — mindezt mondotta — hogy az aradi munkásság kész az új feladatok vállalására és teljesítésére. Megállapította Stoica titkár, hogy kétségtelenül vannak eredmények a mozgalomban, de észrevehető hiányosságok is, amelyeket a jövőben ki kell küszöbölni. Ilyen főhiányosság az ideológiai és kulturális elhanyagoltság, márpedig gyengeségek főleg ott mutatkoznak, ahol a politikai színvonal nem elég magas. Ezek nélkül a gyengeségek nélkül komoly sikereket elérni nem lehet. Felhívta a figyelmet a káderek fontosságára úgy szellemi, mint politikai tekintetben és ez vonatkozik a Szaktanácstól kezdve a szervezetek minden tagjára. Mivel ezeket a hibákat a jövőben el kell kerülni, szükségessé vált a Megyei Szaktanács bizonyos átszervezése, új erővel történő megerősítése. Javaslatára a szervezési

osztály élére Dehel Iliet, a káderek iskolákhöz pedig Brad Györgyöt, az ügyvitel vezetésére Colda Romulust, a nevelési és kulturális osztály vezetésére pedig Illés Tibort választották meg. Stoica Gheorghe központi titkár azután méltatta azt a hatalmas segítséget, amelyet a munkásmozgalom és így az aradi Megyei

Az éberségnek nem szabad lankadnia!

Szombat délután a Kultúrpalotában az összes aradi szakszervezetek vezetőseinek tagjai előtt ismertették a Megyei Szaktanács és az Országos Szaktanács küldöttjei mindazokat, amelyeket fentebb ismertettünk. Itt Stoica Gheorghe központi titkár, miután újból felhívta a szakszervezetek vezetőinek figyelmét a munka minél jobb megszervezésére, valamint a mozgalomban szükséges állandó éberségre, egyben ismertette a nemrégben Romában lefolyt nem-

Szaktanács számára is, a Román Munkáspárt aradmegyei szervezete nyújtott és egyben annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a Megyei Szaktanács megerősítése, ami a Román Munkáspárt hozzájárulásával történt, a szakszervezeti munka előremenekeléséhez vezet, a küldött feladatok megvalósítása érdekében.

zetközi szakszervezeti kongresszust, amelyen a világ szervezet munkásságának képviselői gyűltek össze. Ez a kongresszus, amelynek résztvevői több mint 80 millió szervezett munkást képviseltek, újból megbizonyította, hogy a nemzetközi munkásság egységes a népi demokráciáért vívott harcban, az imperiólisták elleni küzdelemben és egységes abban a meggyőződésben is, hogy a világ népeinek békében és testvériségben kell élniök egymással.

Junius 15-én kezdik meg az adóvallomások ellenőrzését

BUKAREST. (Azerpres) A pénzügyminisztérium határozata szerint junius 15-ig be kell fejezni azokat az adókiutéseket, amelyeknél az adóvallomások külsőrebbé kivizsgálása nem szükséges. E határnap után idézik meg a kivétési hatóságok elé azokat az adózókat, akikről a kincstár megfelelő felvilágosításokat igényel.

A pénzügyminisztérium közlemény megállapítja, hogy az iparosokat és kereskedőket, akik a törvények alapján kötelesek szabályos

könyveket vezetni, nem idézik meg az adókiutési hatóságok elé, csak különleges esetekben: így ha adóvalomásaik nem felelnek meg üzleti könyveiknek, ha adóvallomásaikat nem töltötték ki pontosan, vagy ha az adókiutési hatóságoknak tudomása van arról, hogy elégtelenül töltötték ki a vallomásaikat.

A szabadfoglalkozásukat azonban ugyszólván teljes számban megidézük az adókiutési hatóságok elé, miután jövedelmekről nem állnak rendelkezésre biztos bizonyító adatok.

Konfekció-munkások géppel, vagy gép nélkül sürgősen jelentkezzenek

„SOLIDARITATEA“

Szabószövetkezetenél, Avra a Iancu-tér 10

Marcsvásárhelyi „Székely“ Színház Junius 8-án kezd meg vendégszereplését

Kedd 9 óra **Mélyek a gyökerek**
Szerda 9 óra **Egy pohár víz**
Csütörtök 6-9 óra **Ejjeli menedékhely**
Jegyek Agitolnál, előadás napján a színház pénztáránál

A „Zorile“ szövetkezet

értesíti az aradi közönséget, hogy a piacon naponta kétféle elsőrendű

cseresznyét oszt ki

nagyobb mennyiségben

70-80 lejes árban.

Egyik talca beöltözött, a másik talca ült a kalmos.

ÉRTESESITES.

A megyei összes falusi szövetkezeteihez

Az „Aradul“ Állami Aruház

R.-T.

nagymennyiségű külföldről hozott bakancssal rendelkezik, amit a falusi lakosság között a szövetkezetek úján osztanak szét.

Következésképen felkérjük a szövetkezeteket, hogy megbízottaikat azonnal küldjék hozzánk a lábbelik megtekintése végett és azért, hogy közöljünk velük a szétosztás feltételeit. „Aradul“ Állami Aruház R.-T.

Junius 30-án lejár a nemesfémek készült tárgyak fémjelzésének határideje

Az aradi mértékhatóság hivatalos közli, hogy a nemesfémek fémjelzésének határideje junius 30-án lejár és annak meghosszabbításáról nincs szó. Ezen időpontig román fémjelzésel kell ellátni minden platina, arany és ezüsttárgyat. Az aranytárgyakat egy gramon alul, az ezüst tárgyakat pedig 10 gramon alul nem kell fémjelzetni. Mindazokat a nemesfémekből készült tárgyakat, amelyek már román fémjelzéssel vannak ellátva, még ha az régebről származik is, nem kell újból fémjelzetni. Szintén kivételt képeznek a bel- és külföldi kintézetések, a fogászati cikkek, tudományos műszerek, templomi kegyesetek.

A fémjelzésért a következő illetéket kell fizetni: Platina gramonként 40 lej, arany gramonként 20 lej, ezüst gramonként 2 lej. Platina karóra 1610 lej, platina zsebóra 2010 lej, arany karóra 310 lej, arany zsebóra 1210 lej, ezüst karóra 410 lej, zsebóra 610 lej. A mértékhatóság hivatal, a fémjelzés benyújtásáról semmiféle igazolást nem kér. A mértékhatóság hivatalban kérvénynyomtatványok állnak a közönség rendelkezésére, azok át nyomokban kitalálhatók. Az átadott tárgyakról átveteli elismervényt adnak, ugyancsak itt állítják ki a fizetési jegyzéket, amelylyel a pénzügyigazgatóságnál kell lefizetni a fémjelzési illetéket. Az adóhivatalban kapott nyugtával kell azután ismét a mértékhatóság és fémjelzési hivatalnál jelentkezni, ahol az átadott tárgyakat nyomban, fémjelvezve, visszaszolgáltatják. A hivatal az átadott tárgyakért felelősséget vállal. Felhívja a mértékhatóság és fémjelzési hivatal a közönség figyelmét, hogy a határidő lejártá után ellenőrzéseket végeznek és akiknél román fémjelzés nélküli nemesfémekből készült tárgyat találnak 4-12 évi fegyházbtüntetést részesítenek.

Egy nemzetközi szélhámos és egy zsaroló izgalmas harca, a

KORLICK-UGY-ben

Erich von Stroheim ARLETTY DALIO

Szerdág

a F O R U M-ban

Tanuljunk, tanuljunk, ez a kötelességünk: a tudás hatalom!

Megkezdte működését az ITA munkásainak szövödeje továbbképző tanfolyama

Rövidesen megkezdődik a fonodai továbbképzés is

A Román Munkáspárt kezdeményezésére minden vonalon fokozott figyelem összpontosul a szakmai káderek kifejlesztésére. Ennek szolgálatában áll az ITA-gyárban most megkezdődött továbbképző tanfolyam, amelyet vasárnap délelőtt ünnepélyes külsőségek között avattak fel. A volt vállalati GESz épületnek egyik átalakított nagytermében gyűltek össze a hallgatók, akik a gyár munkásai és almeisterai közül kerültek ki, hogy a tanfolyamon elsajátítsák a szakmai tudásuk révén tehessenek nagyobb szolgálatot ipari termelésünknek.

A termet lépcsőzetesen emelt padsorokkal rendezték be, hogy mindenünnen egyformán jól lehessen látni a táblára felrajzolt magyarázatokat. A teremben két jelszó hirdeti: „A tudás hatalom, a hatalom tudás” és „Tanuljunk, tanuljunk, ez a kötelességünk!” Az ünnepség megkezdésére összegyűlt valamennyi jelentkező hallgató, 80 textilgyári dolgozó, közöttük azonban igen kis számú nő. Mindössze 8 nőmunkás jelentkezett a tanfolyamra.

A Román Munkáspárt kezdeményezésére

Vasilii mérnök a gyár termelési felelőse nyitotta meg a gyűlést, ismertetve az iskola céljait. Hangsúlyozta, hogy

amíg a múltban külföldről kellett szakmunkásokat hozni, most a szakmai továbbképző tanfolyamokkal ezeket a hiányosságokat pótolják és a gyár munkásai sorából kerülnek majd ki a szakemberek.

Ardelean, a Román Munkáspárt ITA-körzete nevében ismertette, hogy a Román Munkáspárt kezdeményezésére

most kezdődött meg az a folyamat, amelynek célja: igazi szakmai káderek létesítése.

Muscan Miron mérnök a továbbképző tanfolyam felelőse hosszabb beszédben világított rá, hogy a Román Népköztársaságban nagy lehetőség nyílik az ipari fejlődésre is. Rámutatott, hogy

a jó technikus csak akkor az, ha egyáltalán is tanító is.

A Román Munkáspárt kezdeményezésére alakult meg az iskola —

állapította meg Muscan Miron mérnök, — majd a hallgatók feladatairól beszélt és kijelentette, hogy

be kell vinni az üzemekbe a fokozott munkafegyelmet, az együttműködés és gépkezelés iránti teljes felelősség érzését.

Tauber mérnök, az iskola egyik tanára, az előadók nevében kötelességet vállalt, hogy a technikusok a rendelkezésre álló tudásukat minden igyekezetükkel eljuttatják a hallgatókhoz.

Gurtlich Augustin, valamint Tolan Marioara a tanfolyam hallgatói nevében mondtak néhány szót és kötelességet vállaltak, hogy komolyan és fejelemzetten dolgoznak.

Gangan, a Megyei Szaktanács nevében meleg szavakkal üdvözölte a tanfolyam hallgatóit, majd beszélt az ipar fejlesztésének, a szakmai káderek kiszélesítésének fontosságáról. Rámutatott a nehézipar kiemelkedő szerepére, mert ez látja el a gépekkel a többi iparágakat.

A szakmai és eszmei színvonal emelése

Geltz Fülöp, nemzetgyűlési képviselő, a Román Munkáspárt arad-megyei szervezetének vezetőségi tagja a megyei szervezet üdvözlését hozta el. Beszélt a szakmai káderek fontosságáról és arról, hogy

a kádereknek nemcsak szakmai tudást kell elsajátítaniuk, hanem emelkednie kell a kádertagok osztályöntudatának is, emelni kell a káderek politikai színvonalát is,

ami alapját képezi annak, hogy egy

órával hamarabb érkezzünk el a szocializmus felé vezető úton, a végcélhoz.

A nemzetgyűlési képviselő ezután az építő bíráló hangján mutatott arra rá, hogy a tanfolyam egyik hiányossága: igen kevés női hallgató jelentkezett. Kijelentette: nem lehet elfogadni ezzel kapcsolatosan azt a magyarázatot, hogy a technikusok, illetve a mesterek munkája nagyon nehéz és azt nő nehe-

zen végezheti el. Utalt arra, hogy a Szovjetunióban nők sok tízezer kilométeres úton hajókat vezetnek, vagy pedig a háború tartama alatt ott küzdöttek nemcsak a frontokon, hanem az ipar minden ágában versenyt dolgoztak a férfiakkal. Példát is hozott: a Szovjetunió egyik szénbányájában dolgozó fiatal leány napi 16 órát dolgozott és sztahanovista lett. Beszédének befejező részében a fegyelméről, a szükséges éberségről szökt Geltz Fülöp.

A dörgő tapssal fogadott beszéd után Vasilii mérnök zárószavaival ért véget a tanfolyam megnyitó ünnepsége, majd ezután a hallgatók egy másik terembe vonultak, ahol négy szövőgépet állítottak be és itt gyakorlati oktatásban részesülnek majd.

A gépalkatrészeket nem szerelték be, ezt maguk a hallgatók végzik majd el.

Muscan Miron mérnök közölte még, hogy a fonodai továbbképző tanfolyam két hét múlva megkezdődik és párhuzamosan folyik a szövő-tanfolyammal. Az előadások befejezése után a hallgatók vizsgát tesznek.

A Román Munkáspárt kezdeményezésére: „Tanulni, tanulni és tanulni” — teljes mértékben átérzik a dolgozók és ez biztosítékot jelent, hogy iparunk fejlődése szempontjából oly fontos szakmai káderek nőtön nőnek.

SZEKELY szabósága

Arad, Eminescu 28.
vállal fazonokat 1.800 lejért
Modern szabás,
pontos kiszolgálás

„SOCOROM” keretkedelmi és ipari Rt. Arad

Goldis-ucca 5. szám

szállít azonnal raktárról és bármily mennyiségben: kristályszódát, porszódát, szódabikarbónát, Glaubersót, vízüveget (Wasserglas) és a romániai Solvay Művek bármely gyártmányát.

Forduljon bizalommal hozzánk.

Telefon. iroda: 20-68, lakás: 30-78 vagy 31-69

OMNIA MA: 3. 5. 7 és 9 órákor a ker'tben.

Csodás élmény, amelyet minden nőnek meg kell néznie!

Csak egyszer élünk..

Edwige Feuillère, Jean Tossier

kiváló alakítása. Az új francia filmgyártás remekműve

URÁNIA Előadások: 3, 4.30, 6, 7.30 és 9-kor Ma premier!

TARZAN Harmadik befejező rész „A halál várában”

HERMAN BRIX

Fontos tudnivalók az egészségügyi illetékek megállapításáról

Az egészségügyi „Eforia” már több ízben közölte, hogy a pénzügyi eljárásról szóló törvény 13-ik szakasza első bekezdése, valamint a Hivatalos Lap 1936 szeptember 4-i, 205-ik számában megjelent szabályrendelet 19-ik szakasza értelmében minden kereskedő, szövetkezet, iparvállalat, iparos, szabadfoglalkozású, valamint azok a vállalatok is, amelyekben az állam, megye, vagy községi közigazgatás érdekelt, június 15-ig bezárólag köteles illetékkevéleti nyilatkozatot beadni fentnevezett hivatalhoz, ellenkező esetben büntetésben részesül. A nyilatkozatokhoz szükséges űrlapok az egészségügyi „Eforia” hivatali helyiségében kaphatók és ugyanitt kell kitöltés után benyújtani azokat. A beadáskor felmutatandó: bérleti szerződés, kereskedelmi, vagy iparengedély, állami adómegállapítási jegyzőkönyv és egészségügyi engedély. Az egészségügyi „Eforia” új helyisége: Aviator Georgescu-ucca 11/a, itt kell jelentkezni az űrlapokért, valamint benyújtás végett a kitöltött űrlapokkal és a felsorolt okmányokkal. A mulasztókat az egyenes adózásról szóló törvény 70-ik szakaszának alkalmazásán kívül, mint adóeltilkolókat kezelik, tehát ennek megfelelően büntetik.

CSÁKY órás

elismert kitűnő órajavitó műhelye
Arad, Köztársaság-utca és Cloșca-sarok

OGLINDA

üvegfeldolgozó üzem
azonnal teljesít
mindennemű
üvegezési
munkát

ARAD

Grigore Comsa (v. Episcopiei) 48
Telefon: 14-17

Keresünk

mérnököket és műszaki szakembereket

akik a gyümölcskonzervek (gyümölcsíz, szörpök, gyümölcs és zselék) gyártásában, hus-, hal- és főzelék konzervek készítésében szakértők. Érdeklődők forduljanak az

„Oficiul Conservelor”-hoz,

Bukarest, Str. Lutherana 11. Tel. 6-02-99. Felvilágosítások naponta délután 5-8 óráig. Viaszi vonatkozásban, alkalmaztatás esetén, kiszállási költséget fizetünk.

A Szovjetunióban a nehézipar fejlődése a hatalmas teremtőmunka hő kifejezője

Most kötik meg a Szovjetunióban az új kollektív szerződéseket

MOSZKVA. A gazdasági élet fejlődése szoros kapcsolatban áll a nehézipar fejlesztésével. A Szovjetunióban a nehézipar hő kifejezője a hatalmas teremtőmunkának.

Már az első öt éves tervben első sorban a nehézipar fejlesztését tüzték ki célul, mert jól tudták, hogy a cárizmus alatt elmaradt, rendkívül alacsony fokú álló mezőgazdasági termelést csak a többi traktor és egyéb mezőgazdasági gép üzembeállításával lehet magas fokra emelni. A Szovjetunióban megteremtett nehézipar látta el a mezőgazdaságot szükséges gépekkel és ezzel teljes mértékben függetleníttette magát a Szovjetunió a kapitalista országok kizsákmányoló gazdasági politikájától.

Az 1918 évi adatok szerint a cári Oroszország Európa legelmaradottabb ipari állama volt. Az 1940-ik évben közzétett adatok szerint a Szovjetunióban a nyersvas termelés négyszeresen, az acéltermelés négy és félszeresen, a széntermelés öt és félszeresen, a nyersolaj termelés pedig három és félszeresen emelkedett.

Az első öt éves tervben a nehézipar termelése 21,6 százalékkal emelkedett, míg a munka termelékenységének emelkedése 41 százalékos volt.

A Szovjetunió új öt éves tervében is első helyen szerepel a nehézipar fejlesztésének kérdése és a szovjet dolgozók önkéntes munkavállalásokkal emelik a termelést. A statisztikai adatok megállapítják, hogy amíg a Szovjetunióban az első öt éves terv alatt 21,6 százalékkal emelkedett a termelés, addig ugyanebben az időszakban az Egyesült Államok termelésének emelkedése mindössze 2 százalékos volt.

Moszkvai hírek közlik, hogy most kötik meg az 1948-as évről az új kollektív szerződéseket. Az egyik szovjet folyóirat felvetette azt a problémát, hogy külföldön bizonyára megkérdezik: mi a célja olyan országban a kollektív szerződésnek, ahol a szocializmus rendszere megszüntette a kizsákmányolást és a gyár igazgatósága, valamint munkásai ugyanolyan cél szolgálatában dolgoznak.

A szovjet folyóirat, amely ezzel a

kérdéssel foglalkozik érdekes hasonlatról ír:

Képzeld el, hogy egy csoport ember egy mélyvízű széles folyó partjára érkezik. Akarnak menni rajta, de ez csak hidvalással lehetséges. Ez a csoport ember hidat épít és, hogy a hid felépüljön el kell osztani a munkát.

Ez történik a szovjet kollektív szerződésekkel kapcsolatban is. Az egyik moszkvai gyár igazgatósága például az új kollektív szerződésben kötelezettséget vállal, hogy az üzem munkásai 70 százalékanál drahmunkát ad ki, 700 dolgozót szakmunkássá képez ki, kicseréli a gyár klubjának berendezését, kitárolja az étkezdét és a kultúrterem lehetőségét.

Az egyik leningrádi gyárban 600 lóerős Diesel motort készítettek, a gyár technikai berendezését a Diesel motorok széria gyártására átrendezték. Ez tehát a kollektív szerződések értelme és célja a szocialista országban.

míves, valamint a városi fogyasztó egyaránt rosszul jár.

Eppen ezek miatt szenved a földműves is, aki nem tudja mezőgazdasági termékeinek feleslegét értékesíteni, nem áll módjában a mezőgazdasági munkálatokhoz szükséges szerszámokat beszerezni, sem ruházati cikkeket valamint egyéb szükségleteit, de megszenvedik ezt a városi dolgozók is.

A földműves lakósságnak tehát fel kell használnia a szövetkezeteket, amelyek a legjobb eszközei a mezőgazdasági termékek értékesítésének és eladásának. A paraszti mezőgazdasági termékek eladásának művelésével sikerül a közvetítők kiküszöbölése, vagyis kikapcsolják a kufárokat, akik a földművesek által verejtékesen termelt cikkeket potom pénzért vásárolják össze a falvakban. A szövetkezetek útján jobb árat érnek el és a haszon, amely azelőtt az üzérkedő zsebébe folyt, ezennél a termelő földműves zsebében marad. A kiválasztás, standardizálás és a termékek osztályozása révén pedig jobbminőségű termékeket érnek el a termelők, egyben pedig növelik a falusi dolgozók vásárlóképeségét azáltal, hogy termékekért több pénzt kapnak.

A falusi szövetkezeti egységektől, a városi fogyasztási szövetkezetektől és az állami üzletektől a falusi szövetkezetek a szükségleteket megkapják, hogy ezáltal biztosíthassák a városi dolgozók élelmiszerét, akik a fogyasztási szövetkezetekben vagy állami üzletekben vásárolva, megszabadulnak az üzérkedőtől és módjukban lesz jobb és olcsóbb élelmiszereket vásárolni. Így azután többet tudnak majd termelni, a földműves lakosság számára szükséges ipari termékekből. Ugyanezért a szövetkezetek útján történő értékesítés folytán a földművesek csődbe hivatásos áru ipari termékekért kapnak (mezőgazdasági szerszámokat, ruházati cikkeket, stb.).

A szükséges mezőgazdasági szerszámok birtokában pedig földműveseink jobb feltételek mellett dolgozhatják meg földjeiket, ezáltal mezőgazdasági téren többtermelést érhetnek el, ami egyben a dolgozó földművesek jólétét, valamint az ország gazdasági talpraállítását jelenti.

Mindezekből származik még az árszínvonal állandósulása, sőt az olcsóbbodás.

Egyes hazai szövetkezetek tapasztalatai szép eredményekre vezettek. Eppen ezért a földművelés kötelessége, hogy termékeiket a szövetkezetek útján értékesítsék, a szövetkezeteknek pedig minél jobban be kell szervezniük magukat, hogy a falusiak segítségére lehessenek.

Ez vezet a város és a föld dolgozó szövettségének további megerősítéséhez, amely népi demokrácia rendszertünk megszilárdításának biztosítéka.

Lazar Pop

— Az antifasiszta volt bebörtönzöttek és deportáltak szövettségének városi fiókjá június 8-án, kedd délután hat órára nagygyűlésre hívja szervezeti helyiségébe (Köztársaság útja 69) tagjait. Az országos konferencia beszámolója szerepel naplóról napra és ezért a megjelenés kötelező.

Népköztársaságunk szolgálatában!

A biharmegyei magyar ifjak szervezési és ujjépítési versenyre hívták ki Aradmegye magyar fiataljait!

Június 15-én kezdődik és július 15-én ér véget a verseny

Egyszerű, keresetlen szavakkal összeállított, géppel írt meghívó érkezett Aradra: a biharmegyei magyar ifjak egyszerű sorokban össze foglalt munkára szólító felhívása, az együttélő népek közös hazájának felvirágoztatására és Népköztársaságunk magyar népének szervezete, a Magyar Népi Szövetség megerősítésére. Ime a levél egy része:

„Mi, Biharmegye magyar ifjusága, vállaljuk az országépítés feladatát, vállaljuk, hogy megerősítjük szervezeteinket, vállaljuk, hogy tudásban fejlesztjük önmagunkat népünk érdekében és azt, hogy önkéntes munkánkkal, teljes erőnkkel hozzájárulunk a Román Népköztársaság, a magyar nemzetiség és az egész nép jobb jövőjét biztosító hazánk, — felépítéséhez és gazdasági tételéhez. Nem elég azonban, hogy mi vállaljuk és mi is hajtjuk végre mindezt. Ezt az itélős magyar népnek és főleg a magyar ifjuságnak kell végrehajtania. Ezért kihívunk benneteket. Aradmegye magyar ifjai, június 15-étől július 15-ig tartandó szervezési és ujjépítési versenyre az előtűzött feladatok minél tökéletesebb elvégzésére. Tudjuk, hogy a némas versengés mindenél szebb gyümölcsököt biztosít. Forrájától el ezt a kihívást utmutatásnak népünk jobb jövője felé.”

A Magyar Népi Szövetség ifjusági bizottságának legutóbbi ülésén lelkesedéssel fogadta a kihívást és kötelezettséget vállalt a megye ma

gyar fiataljainak nevében, hogy minden erejével bekapcsolódik a versenybe abban a meggyőződésben, hogy a fiatalok Aradmegyében is tisztában vannak az előtűzött nagy feladatokkal.

Az MNSz aradmegyei szervezetének ifjusági bizottsága ezúton is felhívja a megye magyar fiataljait:

gát: Minden erejével kapcsolódjék be a versenybe s ezzel bizonyítsa azt, hogy az MNSz ifjusági csoportjainak tagjai lelkesedéssel veszik ki részüket az ország és a szervezet megerősítésének munkájából és nem akarnak lemaradni a versenyben Biharmegye fiataljával szemben.

A szövetkezetek gazdasági életünk mind fontosabbá váló, tényezői

Nálunk az országban a múltban a szövetkezet olyan „színfal” volt, amely mögött a politikusok, üzérkedők és az összes nem tisztességes elemek, személyes üzleteiket bonyolították, — a nép terhére.

Ma, amikor a Román Népköztársaság, a népi demokrácia erőfeszítéseinek eredményeképpen, kedvező feltételeket teremtett a szövetkezetek fejlődése számára, a szövetkezeti mozgalom a dolgozó földművelés életszínvonal emelésének fontos tényezőjévé vált, úgyszintén azok számára is, akik a városokban dolgoznak.

A szövetkezeteknek éppen ezért, ha meg akarnak felelni ama feladatuknak, hogy a dolgozó nép érdekeit szolgálják, — olyan művelteket kell végezniük, amelyek a dolgozók szükségleteit kielégítik.

A dolgozó földművelés életében a szövetkezeti mozgalom fontos té

nyező, mert a szövetkezetekbe tömegtűlt földműveseknek sikerül szükségleteiket kielégíteniük, de ugyanakkor eleget tesznek családjaik, háztartásuk, valamint a közösség, tehát az állam érdekeinek is.

A falusi szövetkezetek egyik legfontosabb célja, hogy mezőgazdasági termékeik fölöslegét értékesítsék. Az értékesítés alatt a földművesek által termelt javaknak a szövetkezetek útján történő legmegtehetőbb eladását kell érteniük.

A falusiak gazdaságaiban a legkülönbözőbb, a városiak által keresett javakat találjuk, mint: tej, szarvasmarha, gyümölcs, zöldségféle, baromfi, stb. Ezeket külön adják el és ezáltal időt veszítenek az üzérkedéssel és alkuval, vagy kereskedőknek adják, akik üzérkednek vele a piacon, többet keresve ezáltal, mint maga a termelő és így a föld-



Belföldi gyorsposta

— Az Agerpres jelenti —

BUKAREST. A bukaresti textil-szakszervezet helyiségében a bukaresti 50 szövöde felelősei, valamint gyári bizottsági elnökei és titkárai megbeszélést tartottak a június 1-én kezdődött nagy termelési versenyrel kapcsolatban. A gyűlésen Gruia a textil ipari hivatal részéről felszólalt és rámutatott, hogy a most megindult termelési verseny sokkal kedvezőbb körülmények között folyik, mint az előző versenyek, mert 6 millió kiló, a Szovjetunióból érkezett gyapot áll rendelkezésre és a szövödések helyzetét is lényegesen megjavították. Hangsúlyozta, hogy a megindult versenyben a minőségre is nagy súlyt helyeznek.

Emilian Angheliu államtitkár a minisztériumhoz érkezett különböző összpontosított adatok alapján úgy intézkedett, hogy a kátránypapírt felszabadítják a zárolás alól és így annak eladása szabad kereskedelem tárgyát képezi. Ennek folytán június 20-tól a kátránypapírt szabadon árusítják a papíripari hivatal és az országban lévő állami üzletek útján.

A kereskedelemügyi minisztérium által és más ügyosztályok által megállapított új árak, díjszabások életbeléptetésével, valamint az átkalkulálás folytán kialakított új árak következtében, a pénzügyminisztérium az országos területeken a beruházási, közzellátási és közszállítási hivatal útján körrendeletet küldött az állami intézményekhez, melyben közli: Az összes közintézmények kötelesek valamennyi szállítótól megkövetelni, akiknek még 1948 április 1-ét megelőzően kell ajánlatot alapján szerződéseik teljesítési folyamataiban, hogy az árakat az újonnan leszállított díjszabások értelmében és alkalmazásával állapítsák meg, mert súlyos büntetéseket szabnak ki azokra, akik az idevonatkozó kormányintézkedéseket nem tartják tiszteletben.

Mihai Rosianu közoktatásiügyi államtitkár elnöklétével értekezlet volt, amelyen az önkéntes munka vállalással kapcsolatosan a gyermekvédelem problémáját vitatták meg. Az államtitkár rámutatott, hogy miután a mezőgazdasági munkába egyre nagyobb számban kapcsolódnak be a nők és az anyák, a lehető legjobb életkörülményeket kell számukra megteremtíteni. A továbbiakban arról szólt, hogy a legnagyobb fontosságot a gyermeknevelésnek kell tulajdonítani most, amikor a mezői munkák hatalmas lendületet fognak. A kormány éppen ezért a közoktatásiügyi, az egészségügyi és belügyminisztérium útján, valamint a tömegszervezetek segítségével, haladéktalanul összehangolja a gyermeknevelés kiépítésének munkálatait arra az időre, amíg az anyák a mezői munkálatokkal lesznek elfoglalva.

Kiméretlen szigorral, azonnal eljárnak a törvényesen bélyegzett bónok, vagy számiák nélkül szállító vállalatok ellen

BUKAREST. (Agerpres). A pénzügyminisztérium arról értesült, hogy egyes kereskedelmi és iparvállalatok még mindig törvényesen bélyegzett számlák, vagy szállítási jegyek nélkül szállítanak, vagy adnak fel árut. Megállapították, hogy számos kereskedő, — legtöbbször az élelmiszer szakmából, — gyakorolja ezt a módszert, amivel jelentős összeggel károsítja meg az államot. Eppen ezért a pénzügyminisztérium különleges intézkedéseket alkalmaz ennek az adócsalásnak megakadályozására.

Pénzügyi razziaikon kívül, amelyeket a fogyasztó és eladóhelyeken hajtanak végre különleges megbízottak közlegyek működnek, akik megállapítják az ilyen természetű visszaéléseket és azonnal megfelelően eljárnak azokkal a vállalkozókkal szemben, akik még most sem értették meg, hogy az adóvisszaéléseknek meg kell szünniük. A pénzügyminisztérium közölte, hogy a legszigorúbb megtorlást alkalmazza azok ellen, akik adóügyi lopást követnek el. Már bíróság elé utal-

ták azoknak a kereskedőknek a csoportját, akik adóügyi szabotázst követtek el azzal, hogy nem bocsátottak ki bélyegzett bont és számlát, ügyükben pedig a legsürgősebben ítéleznek. Nyomatékosan felhívja tehát a pénzügyminisztérium minden vállalat figyelmét, hogy ha megállapítják, miszerint árut, vagy valamely terméket törvényesen bélyegzett számla, vagy bont nélkül szállítanak, a kihágókat azonnal bíróság elé utalják a legkeményebb büntetés alkalmazása végett.



Korszerű műsorpolitika, remekgyűjtemény, nagyvonalú kiállítás: ez a marosvásárhelyi Székely Színház

Kedd este kezd a marosvásárhelyi Székely Színház az állami magyar színtársulat

A marosvásárhelyi Székely Színház holnap, kedden érkezik Aradra, hogy nyolc napon keresztül magas színvonalú játékaival gyönyörködtesse a közönséget, s szolgálja művelődési, nevelési, oktatási, ifjúságvédelmi és kulturális nagy ügyét, amelynek a korszerű színház valóban uttörője kell legyen. A kétünö együttműködés szerepét tölti be Románia színtársulataiban. Amíg a múltban a kormányzat mindent elkövetett, hogy megkezdje a magyar színházak működését, a népi demokrácia kormányzata államosította a marosvásárhelyi színházat. A felszabadulás után a marosvásárhelyi magyar színház az első között találta meg a helyes utat, amelyen haladni kell és Tompa Miklós igazgató vezetésével, leküzdv minden kezdési nehézséget, olyan színvonalat teremtett, amely megfelel a kor követelményeinek és a kormányzat a színházok

közül elsőik között államosította a marosvásárhelyi Székely Színházat, s ezzel a jelentős támogatással még jobban megerősítette magát az együttes. Korszerű műsorpolitika, a népi demokrácia céljainak megfelelő politikai vonalvezetés mellett tökéletes szereplés, játék, rendezés, továbbá nagyvonalú kiállítás, szíves teljes művészi és tehnikai felkészültség jellemzi a Székely Színház előadásait. Az együttes csak prózai darabokat játszik és nem csak otthonában, Marosvásárhelyen, hanem mindentütt, ahol megfordulnak, részt vesznek arra a terjedő és rosszakaratú beállításra, hogy a közönségek nem kell róza.

A marosvásárhelyi Székely Színház első előadását kedd este 9 órakor tartja. Színpadon kerül Goethe és D'Ussseau világhírű színjátéka, a „Mélyek a gyökerek”.

Ma Aradon

Az „Ifjú gárda” a bukaresti Nemzeti Színház előadásában

Ma, hétfő délután 3 órakor és este 8 órakor jelentős esemény színhelye lesz az aradi színház: a bukaresti Nemzeti Színház nagyszerű együttese tartja vendégjátékát. Ennek

során színpadon kerül Gleb Gracov, Alex. Fadejev regénye után írt „Ifjú gárda” című nagyszerű színműve. A haladékoszellemtű színpadi irodalom eme kimagasló alkotása ez a

**Női és férfi ruhát fest és tisztít
vevő en a legszebben**

HOSZPODÁR Üzlet: Eminescu-ucca 3. szám
Üzem: V. Stroescu 13. szám

C.F.R.-mozgó (Mosóczi-telep)

Az év legkedvesebb magyar filmje

Fűszer és csemege

Jávor, Szörény és Somlay

nagyvonalú színmű, a fővárosban is átütő sikert aratott. A Nemzeti Színház eredeti, bukaresti szereposztásával, legjobb erővel, saját díszlet- és kelléktárával mutatja be az időszerű darabot, amelyet N. Moraru fordított románra. Ugy a délutáni, mint az esti előadás iránt általános az érdeklődés.

„Halló, itt rádió Arad!”

A Magyar Népi Szövetség keretében működő „Rádióbarátok Köre” 13-án délután fél 6 órai kezdettel „Halló, itt rádió Arad” címen nagy-szabású műsoros előadást rendez a Kulturpalotában. A rendezőség már összeállította a műsort, amelynek próbái napok óta folynak. A gazdag műsort Láng István 200 tagú gyermekkórusa vezeti be, majd Argay György evangélikus püspök, a „Rádióbarátok” elnöke mond bevezető beszédet. A Román-Magyar Társaság üdvözlését Covaciu Nestor dr. tolmácsolja, majd Csepella Ica Lányi István szerzeményeiből énekel. Az MNSz buzsáki műkedvelői tréfát adnak elő, W. Rózsa Alice pedig „Soha többé háborút” című versét olvasza fel. Az MNSz férfikórusa énekel utána Nussbaum Marika növendékei román és magyar táncot mutatnak be. Szelle Károly dr. dalaiból énekel Hajós Imre, Tompa László „1934” című versét szavalja Keresztély László, ezt követően Bakó Lászlóné Leoncavallo „Matti-nata”, Hlatky-Molnár „Az én kis falumban” és Lányi István-Rózsa Alice „Vannak sebek” című dalaikat énekl. Nagygyörgy Amália — Czégka Baba tanítványa — az „Ifjúság tünce” tánckompozíciót mutatja be, végül Szelle Károly dr. „Toborzó” című vonósnyegését játsza Thury Ferenc, Ürmösy Jenő, Avramescu Klára és Szelle Károly dr. A nagyszabású műsoros est megrendezésében tevékenyen részt vesz a Román-Magyar Társaság is. A „Halló, itt rádió Arad” előadás iránt általános az érdeklődés.

Dr. Kilényi Albert

belgyógyász
visszaköltözött Alexandri-ucca 7.
szám alatti lakásába

Telefon: 30-31

Rendel: délelőtt 9-10-ig, este 8-9-ig

Remek dolgom volt

— mondja Sosner Imre, a szovjet hadifogságból hazatért aradi fiatalember, aki a munkaszolgálatos pohorból szelkőtt a felszabadító szovjet csapatokhoz

Regényes körülmények között került a Szovjetunióba Sosner Imre aradi fiatalember, aki a napokban több évi ott tartózkodás után érkezett haza, Aradra. Sosner Imrét Csikban érte a bécsi döntés, majd Budapestre került, ahol olyan munkaszolgálatosokhoz került, amelyek a füzvonalhoz indult Ukrajnába.

Első perctől kezdve

eltöltött szándéka volt, hogy amint alkalom kínálkozik, átszökik a szovjet csapatokhoz. A fronton hét barátjával egyik este aknaterakásra volt kiküldve és amikor elindultak a vonalból, tudták: eljött az alkalom, hogy megkíséreljék az átszökést. A vállalt feladat teljesítése után nyomban vissza kellett térniük és miután ezt nem tették, a tiszt rájött a szándékukra és ezért a keletlegényekkel kézigárdát dobaltott utánuk. A menekülők közül öbben megsebesültek, így a gránátzilánkok tizenhárom sebet ejtettek Sosner Imrén is. Valamennyien mozdulatlan, fekvőhelyzetben maradtak, hogy halottaknak higgyék őket, nehogy újabb gránátokat dobjanak utánuk. Csak néhány óra múlva, hajnal felé igyekeztek hason csuszva a szovjet állások felé, ahova szerencsésen el is jutottak. Első meglepetésük az volt, hogy egy női katonával kerültek szembe. A szovjet nő-katona nagyon barátságos volt és hátrább kísérte őket egy századoshoz, aki nyomban intézkedett, hogy kötözzék be a sebesülteket, nagyszerű élelemmel látták el a fiúkat, akiket másnap Melniki városába, egy orosz katonai kórházba szállítottak. Tíz nap múltán, harminchétf nap utazás után, a Szovjetunió legészakibb kikötővárosába, Arhangelskbe kerültek. Sosner Imre elragadtatással beszélt arról a hosszú utazásról és a nagyszerű ellátásról, amelyben az úton részesítettek őket. Innen Cserenovec városába vitték őket, ahol az ottani kórházban az aradi fiatalember már teljesen felgyógyult. Kérte: helyezték el a hadifogolylágerbe, mert az volt a vágya, hogy innen a Tudor Vladimirescu ezredhez kerüljön és mint katona küzdhesse a fasiszták ellen. Ez a vágya azonban nem teljesülhetett, mert a Tudor Vladimirescu ezred már kiment a frontra. A láger szoborhelyében helyezték el, ahol mintegy hónapig dolgozott és közben politikai továbbképzésben részesült.

„Ekkor indult egy Stahanov-akció”

— mondja Sosner Imre, — és én a munkaversenyen fegyverszára jelentkezem. Csikban éltem és értek a fegyverszárhoz. Szép eredményeket értem el. A norma 4 köbméter volt. Az első napon 10-t és egy negyed normát, vagyis kilenc köbmétert juttattam, tíz nap múlva 24 köbméterre emelhettem a teljesítményt.

Második napon egy besszarábiai, harmadik napon egy móc telt túl rajtam. A munkámért fizetést, bár mily mennyiségben elsőrangú kosztot és ruha-premiumot kaptam.

Sosner Imre elmondja, hogy ezután a román zászlóalj antifasiszta bizottságában mint munkavezető működött, majd Omszk városába került, ahol felvették a Vörös Hadiseregbe. Hat hónapi kiképzés után, — közben megtanult oroszul — Tomszkba, majd Irkutskba került, majd a sors különös véletlene folytán, mint katonai őr a cserenoveci lágerhez került, oda ahol mint „fogoly” időzött.

— Remek dolgom volt, — mondja Sosner Imre, — katona voltam,

milyen volt a fogolytáborban az élet?

— Az ottani bánásmód és ellátás ellen senkinek sem lehetett panasa — mondja a Szovjetuniót járt aradi fiatalember. — A szibériai lágerben naponta 600 gram kenyert, tíz deka cukrot, tíz deka vajot 15—20 deka olajos halat, ezenkívül reggel sűrű levest, délután 600 gram főzelékféléket, öt deka húst, vagy kolbászt, este sűrű levest, valamint hét darab cigarettát és két deci alkoholt kaptak a foglyok, naponta többször is teát és fekete kávét. Aki dolgozott, a felsorolt adagokon kívül, külön bőséges pótlékokat kapott mindentől. Szibériában az éghajlat miatt bőségesebb az élelmiszer, mint a könnyebb éghajlatú helyeken. A foglyok között nem voltak nemzetiségi, faji, vagy bármilyen más meg-

szórakoztam, ittam, ettem és az előmenetelre a legjobb kilátásaim voltak. Mégis, egy napon elfogott a honvágy. Nem hagytam nyugton, valósággal beteggé vert, haza kellett jönnöm. Kértem, engedjenek haza, de ez csak úgy volt lehetséges, ha visszamegyek a fogolytáborba. Ezért az odesszai fogolytáborban helyeztek el és így, innen küldtek haza. Érdekes megemlítenem, hogy Odesszában, az egyik katonai troliban, ahol a foglyok kezszállítását intézték, összeraktam egy nő-katonával, aki Aradon is járt a háború folyamán és véletlenül éppen hozzájárulóimnál lakott.

Érdeklődünk, hogy

különböztetést. Vasárnap a foglyok kijárhattak a városba, szólni, szórakozni. A Szovjetunióban olcsó a szórakozás. Mozijegy 1—3 rubel, opera jegy 5 rubel, színház 4—5 rubel, futhallmeesre belépőjegy 3 rubel. Tehát az a hadifogoly, aki dolgozott is, vasárnaponként, amikor bement a városba bármilyen szórakozást megengedhetett magának. Különböző bent a lágerben is megvolt a szórakozás és kulturális élet lehetősége. Minden nagyobb fogolytábornak meg volt a kultúrsoportja, színháza, zenekara. Ezenkívül iskolák, politikai és nyelvtanfolyamok, továbbá könyvtár állott a foglyok rendelkezésére. Minden fogolytáborban külön gyengéltető és orvosi ellátás volt a betegek részére. Mindenkinnek saját, matracos ágyat

A soborsini gyermeküdülő megvalósítása érdekében

Nagyváradon vendégszerepelt szép sikerrel a nagy-laki Vöröskereszt kulturcsoportja

Város és falu kapcsolata a köznevelés terén is mind közvetlenebbé válik, mert nem egyoldalú, felületes munkát végez ebben a vonatkozásban sem népi demokráciánk. Az értékek kicserélése minden vonalon értékeket hoz forgalomba, s lépten-nyomon bebizonyosodik, hogy valójában: a népi kultúra nagy, kimeríthetetlen tárháza, a tömeg. Falvaink, kis és nagyközségeink köznevelésének fejlődése remek bizonyítéka annak, hogy mit hanyagolt, sőt nyomott el erőszakosan a korszak utalmának rendszere. Komoly értékeket, a fejlődés mindenképpen biztató jeleit látjuk kibontakozni, s éppen erről számol be nagy-laki levelezőnk alábbi tudósítása:

A nagy-laki Vöröskereszt kulturcsoportja Nagyváradon vendégszerepelt, az ottani színházban. Ez a nemrég alakult kulturcsoport már a kezdetben tanujelét adta önirányításának, amit most a nagyváradai vendégszereplése teljes mértékben

igazolt. Váradon Molnár nagyszerű vigjátékát: a „Bocsináta doktor” játszották román nyelven és a műkedvelő színvonalat jóval meghaladó előadásért a színház nézőterét mindkét előadásra zsúfolásig megtöltötte közönség fegyveres tápsokkal jutalmazta a szereplőket. Ennek a kulturcsoportnak minden tagja tisztán lévén a Vöröskereszt munkaprogramjával, ami a sors által üldözötteket, a háború által nyomorékokká, özvegyekké és árvákká váltaknak megsegítését célozza, nem kímélnek sem időt, sem fáradságot, s teljes lélekkel előadás-sorozatot szerveztek, amellyel azonkívül, hogy tisztességes versenyre kelnek az ország többi kulturcsoportjaival, anyagi alapot akarnak teremteni, hogy az aradi Vöröskereszt által Soborsinban létesítendő gyermeküdülőhely mielőbbi megvalósulását a maguk anyagi támogatásával is segítsék. A nagy-laki Vöröskereszt kulturcsoportja is ki akarja venni részét az országépítő munkából!

CHIS AJADAR

adtak, amelynek ágyvendégeként kénytelenként váltottak.

Beszél arról

Sosner Imre, hogy jeltől honvágya ellenére is, milyen nehéz szívvél hagyta el a Szovjetuniót. Távozása előtt megkérdezte az ezredes parancsnokot, hogy visszatérhet-e a Szovjetunióba. Az ezredes a következő szavakkal válaszolt: „Igen, vissza jöhetsz, de rosszul teszed, ha visszajössz, mert Románia ma már demokratikus állam, ahol a Pártnak erős szervezetei vannak és ott inkább szüksegesek a tapasztalt emberek, akik felvilágosító munkát végeznek. A Szovjetunióban a nép már felvilágosult, Románia népe most építi a honját...” Ezeket mondta hátszólóul a szovjet katonai parancsnok és az aradi fiatalember most személyesen tapasztalhatja szavainak igazságát.



Köz franczia film

fut most Aradon, mindkettő a határozatlan francia filmgyártás közepes színvonalig sem emelkedő terméke. „A KORLICK-ÜGY”, amelyet a Forum-ban vetítenek, mesterségesen bünyűgyi történet némi kalapdorzozel és elesepet romantikával keverve. Mosolyogni kell azon, hogy a franciák miképpen akarnak hihetővé tenni végtelenül naiv tözsdéi csalásokat. Nem látunk sehol egyetlen rendezői ötletet, a történetek elejétől végig harminc év óta ismert „moziközvető” Szilvonnak, értékek, nevelők, oktató, művészi érték — sehol. Csak hatásadás — nem sok hatással, — a figyelem elterelése a realitásokról kiagyalt mesével: „A Korlick ügy” jellegzetesen levegőben lógó, semmiképpen sem a közköveteményeknek megfelelő film. Néhány szép jelenet és a jó fotográfia üdítő cázis az egyébként sivár „Korlick-ügy”-ben. Erich von Stroheim, aki a főszerepet játszta, mint nemzetközi szélhámos is megmarad annak a mefev porosz tisztnek, akinek eddig a franciák a háborús filmekben szerepeltették.

„A SAINT VALI KASTÉLY REJTÉLYE”, amelyet a Corso mozit vetít, szintén francia film. A hirdetések szerint izgalmas és titokzatos. Ez valóban így is van: sok benne az izgalom, a borzalom — ó borzalom! — a titok, amit fűszerez még hat gyilkosság is. Itt a fantázia szélesebbre tárul és a rendezői szellem is szívesebb. A vidéki kastélyban valóban sok rejtélyes és háborzórgató esemény történik, a végén azonban kiderül, hogy mindez csak tréfa volt és a halottak is életrekelnek, amit annál könnyebben tehetnek, mert tulajdonképpen meg sem haltak. Fernando, a főszereplő remek komikus, aki a pompás helyzetkomikumokat jól kihasználja. Az észszerű nyomon követi a harsogó kacagás, ami egyetlen értéke a filmnek. A mese erőltetett, hasonló történeteket bőven látunk filmen, éppen ezért már felesleges lenni az ilyenzerű filmekre pazarolni jó színészi teljesítményt.

Mindkét filmet a tehetségtelenség és ötlettelenség jellemzi. A nézőnek az érzése, hogy az egykor oly kiváló francia filmgyártást az egyre erősödő amerikai befolyás teljesen elszűrték. (K. S.)

SPORT

A vasárnap három nemzetközi labdarugó eseménye

Budapesten a román A) válogatott és az ifjúsági válogatott szerepelt, Bukarestben pedig a két ország B) válogatottjai mérték össze erejüket és mindhárom mérkőzést a magyar labdarugók nyerték. A Közép-európai és Balkán Kupában a vasárnapi mérkőzés után a helyzet a következőképpen alakult:

1. Magyarország	3	2	1	0	11	15
2. Albánia	2	1	1	0	4	9
3. Lengyelország	2	1	1	0	4	2
4. Bulgária	1	0	1	0	1	1
5. Jugoszlávia	0	0	0	0	0	0
6. Csehszlovákia	2	0	0	2	2	5
7. Románia	2	0	0	2	0	10

A mérkőzésekről a következőkben számolunk be:

Magyarország A - Románia A 9:0 (2:0)

A mérkőzést 45 ezer néző előtt játszották a magyar uti stadionban. Az első félidő kiegyenlített játékot hozott, de a második félidőben elért gyors magyar gól után a román együttes visszaesett. Az első félidő góljait Mészáros és Egresi szereztek, szünet után pedig Mészá-

ros, Puskás, Egresi, Kocsis, Egresi, Kocsis és Puskás szereztek a további gólokat. A magyar csapat minden tagja kitünően játszott, de különösen Kispéter, Egresi, Kócsy és Mészáros tűntek ki. A román csapatban Márki volt a legjobb, de helyenként Ritter, Pecsóvszky is megjelent. Bíró Mliarics (Jugoszlávia)

Magyarország B - Románia B 3:0 (3:0)

Bukarestben nagy érdeklődés mellett folyt le a mérkőzés, amelyet a rutinizottabb magyar B) csapat nyert meg, Hidegkuti három góljával. A román csapat helyenként egyenrangú ellenfél volt, de a csatárok gólképtelenségük bizonyultak.

Magyarország ifj. - Románia ifj. 4:1 (2:1)

A két ország ifjúsági válogatottjai Budapesten mérköztek és a magyar csapat megérdemelten győzött, bár a román ifjúsági válogatott sem játszott rosszul. A gólokat Tibor HI (2), Virág és Timár, illetve Murinescu szereztek.

A Metalchimic, Politechnica, CSM Medgyes és FC Ploesti az A ligában

Vasárnap befejeződtek az A-ligában való bejutásért folytatott, osztályozó mérkőzések, amelyek során az utolsó fordulóban az FC Ploesti legyőzte a Politechnicát és így a ploesti csapat jutott be negyediknek az A-ligába. Az eredmények alapján a táblázat a következő:

Metalchimic	7	4	1	2	17:11	9
Politechnica	7	4	1	2	17:11	9

CSM Med.	7	4	1	2	21:13	9
FC Ploesti	7	4	—	3	17:12	8
ASA	7	3	1	3	14:10	7
Dermata	7	1	3	3	6:10	5
Desrobirea	7	1	3	3	10:17	5
Phönix	7	2	—	5	15:33	4

Az eredmények: FC Ploesti—Politechnica 3:2 (1:2), CSM Medgyes—Phönix 10:4 (3:3), ASA—Desrobirea 3:0 (3:0).

Eddig 14.600 diák jelentette be, hogy dolgozni akar a Nemzeti Munkahelyeken

BUKAREST (Agerpress). Eddig 14.600 diák iratkozott fel, hogy résztvegyen a Nemzeti Munkahelyeken teljesítendő önkéntes munkában. Isiből 2970 diák jelentkezett, 82 százalékkal több az előirányoztnál, Marosvásárhelyről 207, vagyis 21 százalékkal több, mint amennyit tervbe vettek és Bukarestből 8250,

tehát 8 százalékkal több az előirányoztnál. Az a lelkesedés, amellyel az egyetemi fiatalság az önkéntes munkabrigádokban való részvételhez csatlakozott, visszhangra talált a tanárok körében is és sokan jelentkeztek, hogy részt kérnek a Nemzeti Munkahelyek munkáiból.

A kormány körütekintő intézkedései az élet olcsóbbá tételére

Felvilágosítások a kereskedők részére az árszámításról

Az árak átszámításával kapcsolatosan az összes kereskedők figyelmét felhívjuk, hogy az árszámítás valamennyi áru és minden kereskedelmi áru vonatkozik. Annak érdekében, hogy az április 30-iki miniszeri rendeletől semmiféle eltérés ne történjen, a kereskedők szakmai egyesületei: az USIC és a Szatul Negustoresc elkészítették az árszámítást, a megfelelő árakat tartalmazó jegyzékek pedig megtekinthetők nevezett szakmai egyesületeknél. A fenti árszámítási jegyzékek szerinti árak addig érvényesek, amíg a kereskedő valamely árucikkből — függetlenül a mennyiségtől — újra látja el magát, a végleges árak pedig a vásárlási okmányokból mutatkozó szabályszerű árszámítás szerint alakulnak ki. Ami az 1947 augusztus 19-én bejelentett árkészletet illeti, amennyiben ezekből még rendelkeznének az érdekelték és az árszámítás ezeknek vonatkozásában nem történt volna meg az új árvásárlás számlái alapján, az 1938 évi árak kétszerese marad érvényben, akkor is, ha a piaci árak magasab-

bak; ha azonban a piaci árak alacsonyabbak, a kereskedők kötelesek megfelelően csökkenteni az árat, mert az átszámítás csak az újvársárcelt árak viszonylatában engedélyezett, függetlenül az ártól és mennyiségétől. Ebből is látható, milyen körütekintéssel gondoskodnak illetékes körök az élet olcsóbbá tételéről, a lehető legalacsonyabb árat írva elő.

MARTON ANDOR,
az USIC titkára, levelező.

Új árakon kell leszállítani a régebben rendelt árukat

BUKAREST (Agerpress). A további árszállítások következtében előállott helyzettel kapcsolatban a kereskedelemügyi miniszter kijelentette, hogy a régi szerződéseket is, amelyeket az új árak életbeléptetése előtt írtak alá, de a szállítást most eszközlik, az új árak szerint kell teljesíteni.

Küzdelem után nyert a Szabadság

Szabadság-CFR Arad 3:2 (1:1)

Barátságos mérkőzés Aradon, amelyet nagy küzdelem után a nagyváradi A-ligás csapat nyert meg. A gólokat Gosner (2) és Boros, illetve Rotin és Pálfi szereztek. Bíró: Milancovici.

Szakszerűen és olcsón javítja

„Aragáz”-rezsóját

„Kálmán”

tulajdonos; Schwartz J.

Meşianu-uca 4. (udvarban)

Tartósan

fest

Vegyileg

tisztít

Markovits K.

Arad, Balcescu (v. Duca-uca 7)

Megnyílt az „Aradul”

Állami Áruház R. T.

Felhívjuk a nagyérdemű vásárló közönség figyelmét az alábbi kiemelkedő árainkra:

Chifon	1 méter	Lei 280
Zeig	1 méter	„ 620-650
Karton	1 méter	„ 260
Zefir	1 méter	„ 250
1 drb. „Bob”-szappan	„	90
1 karika cérna 200 yardos	„	25-30

Apróhirdetés

HATSCHER ARTHUR ügynök-
ség, Néphadsereg útja 17: 300.000
tűzoltóságnál, nagy kertés össz-
komfortos kétlakásos. 650.000:
marosparti emeletes kertvilla, --
400.000: szerb templomnál, sarok
üzletház. 380.000: elfoglalható új
építésű, nagy kertés magánház
pékséggel. 280.000: ITA gyárnál
elfoglalható magánvilla. 150.000:
zsigmondházi nagy kertés ma-
gánház. 5498
BÉCSI Zoltóra Ehrhart, majdnem
új, olcsón eladó. Poetului ucca
38 szám. 5459
ALIG HASZNÁLT Royal portabla
írógép eladó. Megtekinthető 2-1
ig Deseanu 4, hátul az udvarban.

Kiselejtezés után a legjobban fel-
szerelt **Kölcsonkönyvtár**

„LIBRO”
színház hátsó bejáratával szemben

AVRAM Iancu tér legforgalmasabb
részén több udvari helyiség azon-
nalra is kiadó. Telefon: 19-16,
délelőtti órákban. 5546

MEGBIZHATÓ bejárónót keresek
azonnalra. Nicu Filipescu 21. Vi-
lágne. 5547

LENVASZNAT megvételre keresek.
Spatarul Borcea 5. Telefon 15-23:

RENTABILIS vállalkozáshoz kisebb
tőkével, közreműködéssel betár-
sulnék. Schwartz, Lahovari 24.

ÜRES különbejáratú szoba kiadó.
Reclama, Eminescu 4. 5551

VILLANYÓRÁT keresek megvétel-
re. Reclama, Eminescu 4. 5552

SÜLI József elveszett élelmiszerje-
gyét érvénytelennek nyilvánítja.

EGYAJTÓS jégszekrény, kifogástal-
an állapotban eladó. Vicentiu
Babes 8 (udvarban). 5488

PERTRÓLEUMFŐZŐT, húsdarálót,
varrógépet, rádiót, Eselingeri re-
dőnyt javítok a helyszínen is.
„Motorica”, Patria 12 szám: (Te-
ba mögött). 5486

LUPTEI TÉR 1a számú ház eladó.
Érdeklődni ugyanott.

LAKKCSISZOLT, világoszöld, bé-
kebeli, használatlan kombinált
ebédlő, rekamié nélkül, amerikai
írógépszal, kerek írszobaasztal
eladók. Deseanu (Révay) ucca 6.

PRIMA keveset használt gyermek
sportkocsi olcsón eladó. Ghiha
Birta 7.

ELADÓ finom öltöny, super-rádió
és új télikabát. Ion Weitzer 2.

300 négyszögletes háztelek Buzsák-
ban eladó. Érdeklődni: Győri
László, Preot Traian Vatianu 12.
Tisztviselőtelep.

VAMMALMOT keresek bérbe. Go-
gucz István, Biharia, Biharmegye.

MÉLY gyermekkocsi eladó. Flori-
lor ucca 2.

KÉT-HAROMSZOBÁS öröklakást
keresek, lehetőleg belvárosban.
Érdeklődni: Turnului ucca 5.

MASSZIV ebédlőbútor, kétszemé-
lyes rézagy, szappanfőzőüst, kis
Singer varrógép, áron alul eladók.
Brumarel (Péter) ucca 5. 5514

TEMESVÁRA naponta kurir. Hi-
vatalos, kereskedelmi, magánügyek
intézése. Reclama, Eminescu 4,
vagy Calvin 50, 3-6 között.

MODERN kölcsonkönyvtár Schul-
hof Lajos, Ioan Robu (Tabajdy)
ucca 2.

FRANCIA hálószoba eladó. General
Coanda 20. 5533

DOLGOZÓ anyák figyelmébe! Gyer-
mekek gondozását egész napra,
szép kertés házban, úricsalád vál-
lalja. D-na Balasa 184. 5481

KERESEK bátorozó szobát fűző-
szobahasználattal, vagy garszoni-
kást. Telefon 18-80.

„BISMARCK” márkájú motorkerék-
pár eladó. Vizenyicai, Metianu
ucca 16. 5534

TANYASBÉRES családos kereste-
tik. Temesvárra a város mellett.
Cím: Faur, Saturn 3, Temesvár.

MODERN gyermekágy, festett fé-
regmentes, sodronnyal eladó. Ma-
rasesti 24. 5536

EGYSZEMÉLYES rekamiét, kis
kombináltszekrényt, vagy három-
ajtós (nem festett) veszek. Recla-
ma, Eminescu 4. 5541

KALAPÁCSOS daráló, 14 HP Ganz
mótor eladók. Mosóczi-telep, Va-
sile Paguba ucca 46. 5542

BÉRELNÉK egy, vagy kétszobás
összkomfortos lakást. Blanduziei
19, Sándor. 5543

KIADÓ Iosif Vulcan 1 számú ház
üzlethelyisége, főpostával szem-
ben, alkalmas gyógyszerár, cuk-
rászda, stb. részére. Komoly ér-
deklődők forduljanak a házmes-
terhez. 5544

SZEPESSY-féle mély kocsi jó álla-
potban eladó. Farcas, Caragiale
16 (este 7-8 óra között). 5545

EMINESCU uccában üres szoba,
fürdőszobahasználattal kiadó.
Ugyanott ebékoszt kapható. Bő-
vebbet: „Rapid” Eminescu 3.

VENNÉK 3-4 szobás komfortos,
heköltözhető családi házat, lehe-
tőleg központhoz közel. Közveti-
tőt nem díjazok. Érdeklődni:
Cosbuc ucca 1, I. 9. 5554

KOMBINÁLTSEKRENY, rekamié
studióval és kisasztal legrundol-
va, eladók. Tetszés szerint festhe-
tő. Marasesti 3. 5557

KÉT MÉHCSALÁD segédeszközök-
kel eladó. Reclama, Eminescu
ucca 4. 5555

ÁGYBETÉTEK megvételre keresek.
bérbe keresek. Marasesti ucca 3,
földszint balra. 5556

MEGBIZOTTUNK kedd délután
Bukarestbe utazik, megbízásokat,
elintéztést, vállalunk. „Agitot”-iro-
da, Köztársaság útja 93. 5558

— **HALÁLOZÁS.** Szegő Nándor,
az aradi textilgyár volt főtisztvisé-
lje, hosszas szenvedés után Buda-
pesten meghalt.

Ez történt a nagyvilágban

WASHINGTON. A Mund-féle
kommunistaellenes törvényjavas-
lat tárgyalása során Thomas de-
mokratapárti szenátor a javaslat
ellen nyilatkozott, hangsúlyozva,
hogy a szólás- és írásszabadság jo-
gait nyirbálná meg. Chatley egye-
temi tanár ugyancsak a Mund-
féle törvényjavaslat ellen foglalt
állást.

NANKING. A Csang-Kai-Sek ve-
zérlate alatt álló kínai kormánycsa-
patok öt tábornoka a néphadsereg
parancsnokságánál jelentkezett és
kérte, hogy vegyék fel őket a nép-
hadsereg kötelékébe. A kínai tábor-
nokokat rangjuknak megfelelően
osztották be és máris érezhető sike-
reket értek el a Kuomintang csa-
patai elleni küzdelem során.

JERUZSALEM. A zsidó hadi-
jelentés szerint a zsidó csapatok
vasárnap elfoglalták a Tel-Aviv-
tól 25 kilométerre fekvő Jidna
nevű arab várost, amellyel lehe-
tetlenné tették, hogy az arabok

déli irányból folytassák előnyo-
mulásukat.

SZALONIKI. A Szabad Görögor-
szág rádiója jelenti, hogy újabb 348
hazafit tartóztattak le és állították
a szalonikii és athéni vérbíróságok
elő, május utolsó napjaiban. A tri-
poliszi, lamiai, janinai és más kato-
nai bíróságok százával tárgyalják a
szabadság harcosainak pereit és
tizével végzik ki a hazafikat. Há-
rom nap előtt Szalonikiben újabb
39 letartóztatás történt, közöttük
16 nőt börtönöztek be.

RÓMA. A Tass-iroda jelenti:
képviselőház megnyitáskor, a
kormányprogram előterjesztése al-
kalmával Frusto Gullo kommu-
nista képviselő határozatot ter-
jesztett elő, amely megállapítja
az új kormány alkotmányellenes
jellegét. Tardetti szociálista kép-
viselő támogatta a határozatot. Ez
után Togliatti erélyesen tiltako-
zott a miniszterelnök alkotmány-
sértése ellen.

Felhívás

Mindazok a szabók és szabónok,
akik a Solidaritatea katonai munkáit
készítik, jelentkezzenek kedden, ju-
nius 8-án délután 7 órakor a szindi-
kátus helyiségében tartandó fontos
gyűlésen.

— **HALÁLOZÁS.** Printz Jakab cí-
pésmester, az aradi iparostársada-
lom régi, tiszteletreméltó tagja e hó
6-ár 70 éves korában elhunyt. Fe-
melése hétfőn, június 7-én délután
6 órakor lesz a helybeli régi zsidó
temetőben.

M. N. Sz.

Az MNSz II. kerületi népművelési
bizottsága keddi előadásának pro-
gramja: Heti Szemle. Jakabos
György: A munkásmozgalom törté-
nete. Rudas Aladár: Munkásirók
szerepe a népi demokráciában. Az
előadás este fél 7 órakor kezdődik.

Felhívás

Mindazok a szabók és szabónok,
akik vagy a Solidaritatea szabó-
szövetkezettől, vagy a szabómeste-
rek szindikátusától katonai munkát
vállaltak, jelentkezzenek sürgősen
a saját érdekükben, ott, ahol a
munkát kapták.

Értesítés

A Soc. Com. de Stat 21383 sz. kiutalása alapján a
„TOPANCA” munkás szövetkezet
600 pár női cipő
600 pár férfi cipő
érkezett minőségi áru

CORSO

Előadások: 3, 5, 7, 9
Vasárnap: 3, 4.30, 6, 7.30 9 órakor

Saint Val-i kastély rejtélye

Izgalmas, lokzatos film
Pierre Renoir, Renée Saint-Cyr

Közlemény

A „Solidaritatea” fogyasztási mun-
kásszövetkezet közli, hogy a kolozs-
vári „Dermata” gyártól kapott 2000
pár női és gyermek cipőt.
A kiosztás cipőüzletünk útján
jegyre történik.

„SOLIDARITATEA”

Rádióműsor

Hétfő, június 7.

BUKAREST I: 13: Könyvű zene.
— 13:25: Sajtószemle. — 13:40:
A Sibiceanu zenekar hangversenye.
— 14: Hírek. — 14:30: Magyar köz-
vetítés: Hírek. Vegyi-iparunk tel-
jesítménye. — 18: Vidéki sajtó-
szemle. — Zenekari hangverseny. —
18:45: Kultúrszemle. — 19: Magyar
közvetítés: Sóni Pál kultúrkróniká-
ja, Majtényi Erik verse, Gurka Ká-
roly magyar nótákat énekel. — 19:
Szovjet zene. — 20: Hírek. — 20:15
Hanglemezek. — 20:30 Zenei kon-
ferencia. — 21: A baráti szomszéd-
népek órája. — 21:30: Sportjelen-
tések. — 21:40: Énekhangverseny.
— 22: Hírek románul, majd oro-
sul. — 22:30: Kamarazene. — 23:
Könyvű zene.

BUDAPEST: 13:15: Észak zené-
je. Előadás hanglemezekkel. —
14:10: Elbeszélés. — 14:30: A házi-
együttes. — 16: Kalandozás a zene-
történetben. — 16:40: Petőfi kora.
— 17: Hírek. — 17:30: „Szív küldi
szívnek”. — 18: Zolnay Vilmos rá-
diójátéka: a „Gyujtogatók” előadá-
sa. — 18:45: Jazz-muzsika. — 19:30
A falu hangja. — 20:30: A rádió-
zenekar magyar muzsikát ad elő. —
21:10: Hangos Híradó. — 21:40: A
szabadságharc névtelen mártírjai.
— 21:55: Olimpiai híradó. — 22:30
Hangképek az ifjúsági sportnapok-
ról. — 23:15: Hanglemezek.

Eladunk

Bohn-féle cserépet, géptéglát
és sejtéglát
Intrepianderea, Aradana NORMA
6. Vanatori
Ugyanott fiatal munkásokat
felvesszünk.